

新修订的《反间谍法》已施行,多起案例让人警醒 女工程师为出轨对象做间谍17年

新修订的《反间谍法》于7月1日起施行,其中的一个亮点是对间谍行为做了进一步充实和细化。按照新的《反间谍法》,哪些行为将被认定为间谍行为?哪些人群容易成为间谍策反的目标?普通群众发现间谍行为又该怎么办呢?



云南女工程师黄某受审。



黄某的丈夫李某某受审。

男子受高额报酬诱惑 为国外间谍机构提供情报

曾在某部委从事外语翻译工作的张某,在驻外期间,结识了自称是该国外交部的A某等人。A某等人的真实身份是该国间谍情报机关人员,在与张某熟识之后,以高额报酬为诱惑,通过套取和索要等方式,要求张某提供情报。

张某在明知对方企图的情况下,仍无视法纪,数年间向对方提供了数十份涉及我国内政外交的涉密文件资料,其中绝密级、机密级文件达14份。2008年,张某辞职前,从单位办公电脑和内部办公网络中搜集文件资料非法携带至国外,其中包含大量绝密级、机密级资料。2016年,国家安全机关破获此案。张某的行为就属于典型的间谍行为。

7月1日起施行的新《反间谍法》共六章71条,在第一章总则中就规定了间谍行为的六种类型,明确不同类型间谍行为的主体、行为和对象。中国人民大学法学院副院长王旭介绍,第一类是指直接攻击、窃取有关国家安全的情报,或破坏安全秩序的间谍组织及其代理人。第二类是通过收买等手段,让保密单位的成员或国家公职人员投靠。

新《反间谍法》规定的第二类间谍行

为,在旧法“参加间谍组织或者接受间谍组织及其代理人的任务”的基础上,新增了“投靠间谍组织及其代理人”,将主动积极危害国家安全的行为写入法条。王旭表示,投靠的社会危害性、主观恶性更强,张某丧失了对一个主权国家的忠诚。

男子兼职拍风景照 被“遥控”拍军舰照片

对于涉及间谍行为的轻微违法行为如何处理,有自首、立功等情形如何减轻处罚,新修订的《反间谍法》也进行了规定。

2020年4月,在辽宁大连务工的赵某找到了一份帮助规划设计师叶某拍摄城市风景照片的兼职。工作第一天,在叶某的遥控指挥下,赵某先后来到大连的港口、造船厂周边拍摄照片,并记录下沿途



赵某拍摄的军舰照片。

的地理环境,通过手机发送给叶某。当天,赵某收到了200元报酬。

拍拍照片就能赚钱,赵某以为自己得到了美差,他继续按照叶某的要求拍摄照片并取得报酬。而叶某布置的任务也不断加码,要求赵某拍摄港口中停泊军舰进行维护的照片,甚至鼓动赵某找机会进入造船厂工作,每月还能获得更多的报酬。

一天,赵某在看见新闻媒体关于国家安全的宣传之后,警醒了起来。赵某说,“感觉这些案例和我做的极为相似,我非常后悔,感觉不应该这么做。”

于是,赵某在家人陪同下主动向国家安全机关自首。鉴于赵某主动投案,且尚未对我国国家安全造成实质危害,国家安全机关依法对其免除处罚。

据专家介绍,新修订的《反间谍法》在保留“实施间谍行为,有自首或者立功表现的,可以从轻、减轻或者免除处罚;有重大立功表现的,给予奖励”这一规定的基础上,还进一步细化了法律责任追究等内容,扩大了行政处罚的适用情形。

女子拉丈夫贩卖情报 公职夫妇沦为间谍

哪些人群容易成为间谍策反的目标?境外间谍机构又惯用哪些手段策反这些

人群?云南一名女工程师被拉下水的案例让人们看清了境外间谍机构的一些惯用手法。

黄某是一名潜藏了长达17年的间谍,被抓获前,她是云南省某省直机关工程师。2002年,黄某赴境外留学攻读硕士学位期间,认识了一名看似风度翩翩、温文尔雅的男子。尽管黄某当时已经成家,但她还是和该男子有了不正当关系。交往中,对方顺势提出了一些请求。黄某说,“他自称从事信息咨询工作,如果有信息资讯提供给他,可给我一些报酬。”

在境外男子拉拢下,黄某利用回国探亲的机会收集了一些国内涉密文件提供给对方。在交往中,该男子获悉黄某的丈夫李某某当时在云南某县挂职副县长,又乘机提出请黄某的丈夫也帮忙搜集一些政府内部文件。

在17年时间内,黄某、李某某按照境外上线的要求,分别将工作中接触到的涉密文件私自带回家中。李某某负责对涉密文件进行拍照,而黄某则负责将照片伪装加密,拷入优盘,伺机出境,与境外间谍人员进行秘密交接。

2019年4月,黄某、李某某夫妇被国家安全机关以涉嫌间谍罪依法采取强制措施。

综合中央电视台、中新社报道

白宫惊现不明白色粉末 人员被紧急疏散 经初步鉴定,粉末中含有可卡因成分

据美国《华盛顿邮报》4日报道,当地时间2日晚,美国特勤局在白宫内发现了一些可疑白色粉末状物质,导致白宫建筑群内人员被疏散。经初步鉴定,其中含有可卡因成分。

安全警报升级 白宫内人员被疏散

据报道,一名美国官员称,在初步测试中,白色粉末状物质中含有可卡因成分。

美国特勤局发言人安东尼·古列米尔表示,白色粉末状物质正在接受进一步测试,以确定它到底是什么。虽然古列米尔称该物质不会构成威胁,但这一发现促使安全警报升级。

据福克斯新闻网报道,作为预防

措施,白宫建筑群内人员一度被疏散。华盛顿特区消防部门危险品小组做出反应,一支危险品处理小组随后被派往第18街和宾夕法尼亚大道交汇处,特勤局也封锁了白宫周边道路。

例行巡视时 特勤局人员发现粉末

古列米尔表示,美国总统拜登当时不在白宫。古列米尔称,正在对白色粉末状物质进入白宫的“原因和方式进行调查”。

古列米尔拒绝透露发现这些可疑粉末的位置和具体时间。古列米尔称,这是特勤局人员在大楼内进行例行巡视时发现的。

公开资料显示,可卡因又称古柯碱,最初曾被用作局部麻醉药,但因可让人亢奋而被滥用于毒品,自上世纪八十年代成为全球最主要的毒品之一。

韩国40万人大罢工 敦促“尹锡悦政权下台”

据中央电视台报道 3日,韩国全国民主劳动组合总联盟以“敦促尹锡悦政权下台”为口号,启动为期两周的大罢工。

据韩联社报道,民主劳总高层3日上午在首尔龙山总统府前举行记者会表示,7月的总罢工将敦促“尹锡悦政权下台”。尹锡悦将国民赋予的权力用于打压劳动者、破坏民生、民主、和平。120万名工会成员应团结一心推翻尹锡悦政府,构建以劳动为中心的民主主义社会。

民主劳总委员长梁庆洙表示,将有超过40万名劳动者参加此次罢工,还有超过20万名劳动者将涌向街头举行抗议。大罢工期间,各行业工会将轮流罢工,民主劳总还将在全国各地同时举行烛光集会等活动。

韩联社援引首尔警方的消息称,鉴于民主劳总将于本月6日至15日在首尔市区举行4次数万人参加的大规模集会,决定投入约9300名警力应对。

《韩国日报》发文称,尹锡悦的支持率持续在40%左右徘徊,韩国社会批评政府的舆论声量也不小,因此预计此次罢工能获得不少舆论支持。不过,此次民主劳总究竟能取得怎样的成效目前还是未知数。韩国“金融新闻”网3日报道称,部分市民认为,虽然担心罢工会给日常生活造成不便,但对罢工活动表示理解。

综合中央电视台、新华社报道

无产权证房屋情况公示

为进一步规范房屋征收补偿工作程序,切实保护群众合法权益,现将道外道口头道街棚改项目拟征收无产权证房屋情况对外公示三天(2023年7月5日—2023年7月7日)。对公示期内有人反映问题的无产权证房屋,指挥部将认真调查核实并依法依规处理。对公示期内

序	房屋地址	房屋喷号	主张权利人	建筑面积
1	道口头道街 26-52号	6-156	王丽华	24.94

特此公示。

道外道口头道街棚改项目征收指挥部
2023年7月5日